
Μια συνοπτική παρουσίαση  

ΤΩΝ «ΦΙΛΟΤΙΜΩΝ» ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΩΝ ΤΗΣ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ΤΟΥ ΣΣΤΕ!!! 

                                                                                                 Αθήνα 11.2.2019 

 Αποδέχτηκε την εκ των υστέρων επιβολή των μνημονιακών κρατήσεων των νόμων 4024/2011 
και 4051/2012 (Ιούλιος του 2013), οι οποίοι από την ημέρα ψήφισής τους ουδέποτε είχαν 
εφαρμοστεί προηγουμένως στους συνταξιούχους της ΤτΕ και μάλιστα αυτό έγινε χωρίς 
απόφαση κάποιου αρμόδιου οργάνου της !!! 

 Παραδέχτηκε ότι ενώ τα παρακρατηθέντα ποσά δεν ελαφρύνουν το δημόσιο χρέος καθώς η 
Τράπεζα δεν επιτρέπεται να χρηματοδοτεί, έστω και έμμεσα το Δημόσιο, αυτό έγινε για 
λόγους και μόνο κοινωνικού αυτοματισμού(sic)!!! 

 Ισχυρίζεται ότι η  απόφαση του ΣτΕ, στις 11.6.2015, εφαρμοστέα από την επομένη της  
έκδοσής της, με την οποία οι δύο μνημονιακοί νόμοι (4051/2012 και 4093/2012), κηρύσσονται 
παράνομοι και αντισυνταγματικοί, αφορά μόνο  το Δημόσιο και καταγγέλλει τους ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ 
που ζητούν εφαρμογή της απόφασης του ΣτΕ και από την ΤτΕ!!!   

 Δεν διεκδικεί απολύτως τίποτα, δεν προβάλλει και δεν υπερασπίζεται την Ανεξαρτησία της 
Τράπεζας, απλά επαναλαμβάνει τις αοριστολογίες του Διοικητή χωρίς αντίλογο και ζητά την 
εμπιστοσύνη μας  για τον …υπεύθυνο και ώριμο τρόπο με τον οποίο χειρίζεται τα ζητήματά 
μας. 

 Εξαπολύει κατηγορίες και ύβρεις στην κίνηση των «Εν Δράσει» και στους μεμονωμένους 
συναδέλφους  που αποφάσισαν, προκειμένου να αποφύγουν την παραγραφή, μετά την 5ετία,  
των όσων δικαιούνται, να προχωρήσουν σε αγωγές «κατά της μητέρας τράπεζας», όπως 
έλεγαν!!! 

 Αποδέχεται την  αποστολή στοιχείων στην Η.ΔΙ.ΚΑ ενώ δεν συμπεριλαμβανόμαστε στον  ΕΦΚΑ. 

 Η διεκδίκηση της απεμπλοκής μας από την Η.ΔΙ.ΚΑ., συναντά τα ειρωνικά σχόλια του στυλ «ας 
φροντίσει ο βουλευτής σας», ενώ όταν αυτή επιτυγχάνεται χάριν και στις προσπάθειες του 
Βουλευτή συναδέλφου μας, αντιμετωπίζεται  απαξιωτικά ως «μια τρύπα στο νερό» γιατί θα 
πρέπει να φροντίσουμε να βγουν από την Η.ΔΙ.ΚΑ. και οι συνάδελφοι με τις  διπλές ή τριπλές 
συντάξεις, για τις  οποίες φυσικά και έχει λόγο το Δημόσιο!!! 

 Με την έκδοση των πρώτων δικαστικών αποφάσεων  υπέρ συνταξιούχων του Δημοσίου, το 
Προεδρείο αναγκάζεται να στείλει επιστολή στον Διοικητή,  όπου σαν Νο.1 αίτημα  θέτει  την 
μεταφορά του 12% από την Επικουρική στο Πρόγραμμα και σαν Νο.2  την παύση των 
κρατήσεων των δύο μνημονιακών Νόμων, βάσει και της Απόφασης του ΣτΕ. και του Ν.Σ. της 
Τράπεζας. 

 Ο Διοικητής ….δεσμεύεται  ότι  « θα απαντήσει εντός ευλόγου χρονικού διαστήματος» και 
έχουμε το φαινόμενο των επαναλήψεων αφενός της χλιαρής επιστολής του ΣΣΤΕ, αφετέρου 
της … δέσμευσης του Διοικητή,  4 φορές!!! 

 Προφανώς, λόγω πιέσεων και …ενοχλητικών ερωτήσεων των συναδέλφων, το Προεδρείο 
αποφασίζει να μας προτρέψει να καταθέσουμε μέσω συγκεκριμένου δικηγορικού γραφείου 
ατομικές αγωγές (ομαδοποιημένες) με έξοδά μας φυσικά, αντί να καταθέσει, όπως όλοσχεδόν 
οι Σύλλογοι της χώρας, ομαδική αγωγή για όλα τα μέλη του και για το σύνολο των 
περικοπών!!! 

 Αξίζει να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο δικόγραφο (αν και οι περικοπές και οι διεκδικήσεις 
μας είναι πολύ περισσότερες), συμπεριλαμβάνει μόνο ό,τι και η απόφαση του ΣτΕ, 
μετατρέποντας ουσιαστικά την απόφαση του ΣτΕ σε δικαστική διαφορά με την Τράπεζα, 
παρέχοντας έτσι «νομικό έρεισμα» στον Διοικητή για να καθυστερεί και να αναβάλλει την 
εφαρμογή της απόφασης!!! 



 Αποδέχτηκε την τελευταία δήλωση του Διοικητή ότι «θα μας επιστρέψει τις κρατήσεις όταν  
τα δώσει και το Δημόσιο» και μας την μετέφερε χωρίς τον παραμικρό σχολιασμό και αντίλογο.  

 Αντίθετα, στην κοπή πίττας του ΣΣΤΕ, μάθαμε από τα χείλη του Προέδρου ότι είχαν 
συμφωνήσει κιόλας, αν και ουδέποτε ήρθε στο Δ.Σ του ΣΣΤΕ ούτε καν για ενημέρωση καμιά 
συμφωνία!! Παρ όλα αυτά, στα εκκαθαριστικά των μηνών Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου 2019, 
είδαμε να είμαστε οι μόνοι συνταξιούχοι της χώρας στους οποίους συνεχίζονται οι 
κρατήσεις!!! 

 Μας ενημερώνουν με ανακοίνωσή τους ότι «ο κ. Διοικητής, τηρώντας στο ακέραιο τη 
δέσμευσή του προς τους Προέδρους του ΣΥΤΕ και του ΣΣΤΕ (γεγονός που αποκαλύπτει 
συνεννόηση και όχι συμφωνία), συγκάλεσε υπό την προεδρία του την Δευτέρα 28/1/2019 το 
Συμβούλιο Ασφάλισης …» και αντί για λήψη απόφασης, με νέα προτυπωμένη ανακοίνωση 
που κυκλοφόρησε σχεδόν πριν διαλυθεί το Σ.Α., μας ενημέρωσαν ότι: Ο Διοικητής ανέβαλε  το 
Σ.Α. με την απαράδεκτη δικαιολογία, πως η παρευρισκόμενη επίτροπος (που δεν έχει δικαίωμα 
ψήφου και δεν μπορεί να μπλοκάρει τη διαδικασία λήψης απόφασης), δεν ήταν έτοιμη να 
απαντήσει σε ερώτηση του Διοικητή για το τι ισχύει στον ΕΦΚΑ από 1.1.2019!!!  

  Όταν όμως ήρθε το γράμμα του Υφυπουργού που με σαφήνεια αποκάλυπτε το θέατρο που 
παίζεται (αφού αποκλειστικά υπεύθυνη να αποφασίζει τα του οίκου της είναι η ΤτΕ όπως 
αναφέρει) αντί να στραφούν στο Διοικητή για να συγκαλέσει νέο Σ.Α. και να λάβει την 
απόφαση υλοποίησης της γνωμοδότησης του Ν.Σ. της ΤτΕ, πέταξαν το μπαλάκι και πάλι εκτός 
Τράπεζας και με γράμμα στον Υφυπουργό, του ζητούν ουσιαστικά να απαντήσει αυτός αντί της 
κυβερνητικής επιτρόπου, αν από την 1.1.2019 υλοποιείται στους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ ο 
νόμος 4387/2016!!!  

 ‘Ηρθε όμως και η παρακάτω δεύτερη απάντηση από τον Υφυπουργό:«Το ενδιαφέρον της 
κυβέρνησής μας και εμού προσωπικά για τα θέματα των συνταξιούχων της Τράπεζας της 
Ελλάδος στο κέλυφος της θεσμικής ανεξαρτησίας της, επεδείχθη συγκεκριμένα με το σύνολο 
των νομοθετικών και άλλων παρεμβάσεων.Η ΤτΕ ενεργεί για τα ασφαλιστικά θέματα του 
προσωπικού της, σύμφωνα με τις αποφάσεις των αρμοδίων προς τούτο οργάνων της. Τούτο 
έχω καταστήσει σαφές και δεν επιδέχεται αμφισβήτησης.Η συμμετοχή της κυβερνητικής 
επιτρόπου δεν μπορεί να υπερβεί τους όρους αυτούς. Η συμμετοχή της είναι τυπική.»  Μετά 
από αυτό αναγκάστηκαν να ζητήσουν από τον Διοικητή να συγκαλέσει εκ νέου το Συμβούλιο 
Ασφάλισης. 
 
Δεν γνωρίζουμε ποιά θα είναι η συνέχεια αυτού του σήριαλ. Εκείνο όμως που εμείς ξέρουμε 
είναι πως ακόμα και αν αρχίσει η υλοποίηση της γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου, η 
εκκρεμότητα της θεσμικής αποκατάστασης των συντάξεών μας σύμφωνα με τα Καταστατικά 
των πρώην ταμείων και τις γενικές ασφαλιστικές διατάξεις, θα απαιτήσει ακόμα μεγαλύτερη 
προσπάθεια, ενότητα και δημοκρατική λειτουργία του ΣΣΤΕ.  Αν λοιπόν οι συνταξιούχοι στις 
28.3.2019, στις ερχόμενες εκλογές του ΣΣΤΕ, δεν ανατρέψουν τους σημερινούς συσχετισμούς 
και αφήσουν τη τύχη μας στις προσωπικές, κομματικές και πολιτικές προσδοκίες της σημερινής 
πλειοψηφίας για κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου και δημιουργία πυλώνα ιδιωτικής 
ασφάλισης στη θέση της κοινωνικής ασφάλισης, τότε να περιμένουν τα χειρότερα…  
 
Το ζήτημα λοιπόν  είναι τί θέλουμε εμείς και σε ποιους θα εμπιστευτούμε τις συντάξεις και 
το μέλλον μας.   Η απάντηση θα είναι των συνταξιούχων μας. 
 
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ  


